
Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς, 

Σεβαστοί πατέρες, 

Κύριε Δήμαρχε της των Θεσσαλονικέων πόλεως κύριε Ζέρβα, 

Αγαπητά μέλη του Δημοτικού Συμβολίου, 

Εντιμότατε Καθηγητά του Τμήματος Μουσικών Σπουδών της     

                      Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ. κύριε Γιαννόπουλε, 

Αγαπητά μου Μέλη της Ενώσεως ομογενών εκ Κων/πόλεως Βορείου  

                                                                                                 Ελλάδος, 

Αγαπητά μου Μέλη της Εφορείας Αρχαιοτήτων της πόλεως της 

Θεσσαλονίκης, 

Κυρίες και κύριοι. 

 

 

          Με πλείστη όση χαρά και με ιδιαίτερη τιμή, προσήλθαμε σήμερα 

εδώ, από την Κοινότητα Νεοχωρίου Βοσπόρου Κωνσταντινουπόλεως, ως 

συνδιοργανωτές της μοναδικής στο είδος της συναυλίας, με τον τίτλο «Ο 

ΝΕΟΧΩΡΙΤΗΣ ΧΑΝΕΝΤΕ ΖΑΧΑΡΙΑΣ». Ο Ρωμιός-Νιχωρίτης Ζαχαρίας 

Χανεντέ έζησε στην Πόλη τον 18ο αιώνα. Εξαιρετικός στο είδος του, 

συνθέτης με πολλή μεγάλη προσφορά στην τέχνη της Μουσικής, 

εκκλησιαστικής αλλά και κοσμικής, προσέφερε τα μέγιστα στη Μουσική 

της Κωνσταντινουπόλεως του 18ου αιώνα. Από την αναγνωρισιμότητά 

του, διαφαίνεται η διάρκεια της επιτυχίας του ακόμη και μέχρι τις μέρες 

μας. Σπουδαίοι Μουσικοί της Πόλεως, ήρθαν μαζί μας με μεγάλη χαρά, 

για να αποδώσουν και σε αυτόν τον χώρο τις συνθέσεις αυτού του 

μεγάλου συνθέτη και μουσικού. Η πρώτη συναυλία δόθηκε στις 26 

Νοεμβρίου 2022 στο Αυστριακό Προξενείο στο Νεοχώρι του Βοσπόρου, 

σημειώνοντας εξαιρετική επιτυχία. Το ίδιο ευχόμαστε να απολαύσουμε 

και σήμερα εδώ στο Γενί Τζαμί της Θεσσαλονίκης. 

          Στην μικρή Ρωμαίϊκη Κοινότητά μας, αλλά μεγάλη στην αγάπη και 

στην καρδιά, αγωνιζόμαστε και διατηρούμε τις κληρονομιές και της 

παραδόσεις της Κωνσταντινουπόλεως, μεταδίδοντάς τες συνάμα και 

στον εκεί πληθυσμό, που τις αγκαλιάζει με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και 

προστρέχει προς εμάς. Εκτός από τις Εκκλησιαστικές Λατρευτικές 

εκδηλώσεις, πλούσιο είναι και το Πολιτιστικό και Κοινωνικό μας 



ενδιαφέρον και πραγματοποιούμε ετησίως πλέον των 30 εκδηλώσεων 

είτε στον χώρο μας είτε άλλους επώνυμους χώρους της Πόλεως. 

          Σε αυτό το σημείο θα θέλαμε μέσα από τα βάθη της καρδιάς μας 

να εκφράσουμε τις άπειρες ευχαριστείες μας προς τον κύριο Δήμαρχο 

Θεσσαλονίκης κύριο Κωνσταντίνο Ζέρβα και στο Δημοτικό του 

Συμβούλιο, που έθεσαν υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης αυτήν 

την μοναδική μουσική εκδήλωση. 

          Επίσης, ευχαριστούμε θερμώςμ την κυρία Γενική Πρόξενο της 

Ελλάδας στην Κων/πολη, κυρία Γεωργία Σουλτανοπούλου για την 

καθοριστική συμβολή της, για την πραγματοποίηση αυτής της 

εκδηλώσεως. 

          Ευχαριστίες, οφείλονται προς την Εφορεία Αρχαιοτήτων της 

πόλεως της Θεσσαλονίκης για την αποφασιστική συμβολή της για την 

σημερινή συναυλία. 

          Τέλος, απείρως ευχαριστούμε τον Καθηγητή του Τμήματος 

Μουσικών Σπουδών, της Σχολής Καλών Τεχνών, του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, κύριο Εμμανουήλ Γιαννόπουλο, για την 

αμέριστη βοήθεια, την συνδιοργάνωση και την συμπαράστασή του για 

την πραγματοποίηση της συναυλίας, που όλοι θα παρακολουθήσουμε. 


